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ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

Αθήνα, 12 Ιουνίου 2025 
 

 
Προς: τον Υπουργό Υγείας,  κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: Απόρριψη συμμετοχής στελεχών στην 14η Πανελλήνια Συνάντηση Φορέων Πρόληψης 

της Εξάρτησης 

Το Πανελλήνιο Δίκτυο Φορέων Πρόληψης της Εξάρτησης, στα 31 χρόνια λειτουργίας του, 

καλλιεργεί τη σύνδεση με τους φορείς πρόληψης των εξαρτήσεων από Ελλάδα και Κύπρο, στη 

βάση του κοινού οράματος για ένα επιστημονικό πλαίσιο ανάπτυξης της πρόληψης.  

Αυτό το όραμα οδήγησε στην πρωτοβουλία για την διοργάνωση Πανελλήνιων Συναντήσεων που 

θα αξιοποιούσαν την τρέχουσα επιστημονική γνώση και εμπειρία για τον αρτιότερο σχεδιασμό, 

εφαρμογή και αξιολόγηση των προγραμμάτων πρόληψης.   

Η πιο πρόσφατη συνάντηση του Δικτύου Φορέων Πρόληψης εξαρτήσεων πραγματοποιήθηκε το 

2022 στην Κέρκυρα με θέμα «Η Πρόληψη Από-τιμά και Αξιο-Ποιεί, όσα φέρνει η ζωή» με ευρεία 

συμμετοχή επιστημόνων αλλά και μελών από φορείς των Κέντρων Πρόληψης ανά την Ελλάδα. 

Είναι σημαντικό να αναφερθεί πώς όσοι δήλωσαν συμμετοχή εγκρίθηκαν από την τότε Διοίκηση 

του ΟΚΑΝΑ, νυν ΕΟΠΑΕ. Μάλιστα, όχι μόνο εγκρίθηκαν, αλλά είχαν και πλήρη στήριξη από τον 

τότε ΟΚΑΝΑ με εκπρόσωπό του στη συντονιστική επιτροπή και ταυτόχρονη χρηματοδότηση, 

πλέον της έγκρισης. 

Από τις 27 έως 29 Ιουνίου 2025, θα διεξαχθεί στην Αθήνα η 14η Πανελλήνια Συνάντηση του 

Δικτύου Φορέων Πρόληψης εξαρτήσεων όπου ανά την Ελλάδα τα Δ.Σ. των Κέντρων Πρόληψης 

έχουν αποστείλει αίτημα συμμετοχής στις εργασίες της 14ης Πανελλήνιας Συνάντησης.  
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Δυστυχώς, αρκετές αιτήσεις των Δ.Σ. των Κέντρων Πρόληψης που έχουν δηλώσει ενδιαφέρον 

και έχουν υποβάλλει αίτημα συμμετοχής για τις εργασίες της 14ης Πανελλήνιας Συνάντησης 

Φορέων Πρόληψης της Εξάρτησης, απορρίφθηκαν καθώς όπως επισημαίνει σε απάντησή του ο 

Εθνικός Οργανισμός Πρόληψης και Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων (ΕΟΠΑΕ) δια του Προέδρου του, 

δεν προκύπτει καμία επιμορφωτική συνάφεια της θεματολογίας της Συνάντησης με το 

αντικείμενο των Κέντρων Πρόληψης, αλλά και ότι δεν εντάσσονται στον στρατηγικό σχεδιασμό 

και τις επιχειρησιακές λειτουργίες του Οργανισμού στον Τομέα της Πρόληψης. Μια απάντηση 

που προκαλεί ερωτήματα δεδομένης της επιστημονικής στήριξης Πανεπιστημίων όπως το 

Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, της ΚΕΔΕ, αλλά και της υποστήριξης από το ΕΠΙΨΤ-ΕΚΣΕΠΝ, το 

οποίο είναι μέλος του EUDA-Οργανισμός για τα Ναρκωτικά της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Εύλογα δημιουργείται τα εξής ερωτήματα:   

1ον Πώς είναι δυνατόν να μην υπάρχει συνάφεια του περιεχομένου της Συνάντησης με το 

αντικείμενο των Κέντρων Πρόληψης, όταν στα περισσότερα από τα στρογγυλά τραπέζια του 

προγράμματος και στις αναρτημένες ανακοινώσεις παρουσιάζονται δράσεις των Κέντρων 

Πρόληψης ως μία ευκαιρία ανταλλαγής τεχνογνωσίας κι όταν η επιστημονική επιτροπή της 14ης 

Πανελλήνιας Συνάντησης απαρτίζεται κυρίως από στελέχη των Κέντρων Πρόληψης; 

2ον Πως είναι δυνατόν στη 13η Πανελλήνια Συνάντηση του Δικτύου Φορέων Πρόληψης 

εξαρτήσεων οι ίδιοι φορείς που είχαν λάβει τότε έγκριση για τη συμμετοχή τους, σήμερα να 

απορρίπτονται ενώ είναι ξεκάθαρο ότι από τους ομιλητές που θα λάβουν μέρος αλλά και από 

τις θεματικές όπως έχουν ανακοινωθεί, ότι η συγκεκριμένη συνάντηση αποτελεί μία από τις 

κορυφαίες επιστημονικές συναντήσεις που προάγουν την πρόληψη της Εξάρτησης στην χώρα 

μας ενδυναμώνοντας τους ανθρώπους που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή;  

1ο ερώτημα: Ποιος ακριβώς είναι ο στρατηγικός σχεδιασμός και για ποιόν ακριβώς λόγο δεν 

εντάσσεται σε αυτόν ένα συνέδριο για την πρόληψη; Εφόσον υπάρχει σαφής στρατηγικός 
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σχεδιασμός και επιχειρησιακές λειτουργίες για την πρόληψη δεν θα έπρεπε να έχουμε λάβει 

γνώση ως Διοικήσεις και επιστημονικές ομάδες για αυτόν; 

Στο Πανελλήνιο Δίκτυο Φορέων Πρόληψης της Εξάρτησης, η συντριπτική πλειοψηφία των 

φορέων - μελών του είναι Κέντρα Πρόληψης που ενδιαφέρονται και αγωνιούν για την πορεία 

της πρόληψης στην χώρα μας και ελπίζουν ότι μέσα από αντίστοιχες διεργασίες θα υπάρχουν 

συνεχώς όλο και αποτελεσματικότερες προσεγγίσεις στο πρόβλημα των εξαρτήσεων. 

Αξιοσημείωτο πρέπει να θεωρείται ότι ενώ θα περιμέναμε να επιβραβεύει το Υπουργείο και ο 

ΕΟΠΑΕ το έργο που συντελούν τα Κέντρα Πρόληψης και να συνεχίζουν να το στηρίζουν, 

παρατηρείται μια προσπάθεια να το σταματήσουν.  

Θα ήταν πολύ θετικό και εξαιρετικά σημαντικό το Υπουργείο Υγείας και ο ΕΟΠΑΕ να 

αξιοποιήσουν τη γνώση και εμπειρία των Κέντρων Πρόληψης, να την αξιοποιήσουν στον 

στρατηγικό σχεδιασμό του νέου οργανισμού και τις επιχειρησιακές του λειτουργίες, αντί να την 

αγνοούν. 

   

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποια είναι η επίσημη απάντηση του Υπουργείου που πραγματοποιείται υπό την αιγίδα του, 

η 14η Πανελλήνια Συνάντηση Φορέων Πρόληψης της Εξάρτησης, για την απόρριψη των 

αιτήσεων των Δ.Σ των Κέντρων Πρόληψης, ενώ το 2022 είχαν εγκριθεί κανονικά οι αιτήσεις τους; 

2. Υπάρχει κάποια αλλαγή πολιτικής – στρατηγικής στην αντιμετώπιση και στη στοχοθεσία των 

Κέντρων Πρόληψης κατά των εξαρτήσεων;  

3. Γιατί ο Πρόεδρος του ΕΟΠΑΕ κ. Αθανάσιος Θεοχάρης, ενώ το 2022 είχε εγκρίνει τη συμμετοχή 

αρκετών στελεχών των Κέντρων Πρόληψης ανά την Ελλάδα, παρατηρείται σήμερα μια 

διαφορετική αντιμετώπιση επιλογής; Τελικά ποιος έχει την ευθύνη διοίκησης των κέντρων 
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πρόληψης; Είναι δυνατόν ο Υπ. Υγείας να θέτει υπό την αιγίδα του αυτή την σημαντική 

επιστημονική συνάντηση και ο ΕΟΠΑΕ να επιμένει να έχει αρνητική στάση;  

 
 

 
 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
 

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ 
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